

## Lékaři varují před nákupem léků přes internet



***Spousta lidí chodí pro léky nebo potravinové doplňky čím dál častěji na internet než do lékárny. Podle statistik Státního ústavu pro kontrolu léčiv nakupuje léky přes internet 1,5 milionu lidí v Česku. Největším lákadlem jsou nízké ceny a pohodlné řešení. Lékaři před těmito nákupy ale varují, počet falešných pilulek a padělků roste.***

"Lidé si neuvědomují, že mohou na internetu koupit padělané nebo nelegální léky, které jim mohou i ublížit," řekl ředitel nemocnice v Boskovicích Rostislav Verner. Padělky mohou být neúčinné nebo mohou naopak obsahovat škodlivé látky, někdy pro člověka velmi nebezpečné. A obchod s těmito přípravky ve světě neustále roste.

I EU se snaží s tímto nelegálním trhem bojovat. 16. února 2011 europoslanci schválili nový předpis na boj proti padělaným lékům. Zpřísnili především povinné bezpečnostní prvky na léčivech, dohled nad léky a pravidla inspekce. Změna se ale týká pouze léků vydávaných na lékařský předpis, volně prodejných se téměř nedotkla.

Nejjistější je tedy nákup v kamenné lékárně. Pokud se ale rozhodnete nakupovat přes internet, je dobré si předem zjistit několik informací:

1. Zda byl léčivý přípravek v ČR registrován, tedy zda prošel schvalovacím řízením.
2. Dále jestli je provozovatelem stránky, kde nakupujete, schválená lékárna. Ne každý, kdo si dá na webovou stránku slovo „lékárna“, jí ve skutečnosti je. Obě informace naleznete na adrese [www.leky.sukl.cz](http://www.leky.sukl.cz).
3. A nakonec se musí jednat o volně prodejný lék, léky na lékařský předpis musíte vyzvednout jedině osobně.

## Lékaři varují před nákupem léků přes internet

Redakce SOS

Pondělí, 01 Srpen 2011 22:11

---

Pro více informací doporučujeme navštívit adresu kampaně Nebezpečné léky, jejímž autorem je Státní ústav pro kontrolu léčiv – [www.nebezpecneleky.cz](http://www.nebezpecneleky.cz) .

Zdroje: [www.listyjm.cz](http://www.listyjm.cz) , [www.nebezpecneleky.cz](http://www.nebezpecneleky.cz) , [www.sukl.cz](http://www.sukl.cz)